

# 春天里·我的微心愿

## 想去红石崖看看孩子们

这几天,家住市区平煤股份二矿北苑小区的陈瑶一直没闲着,她先是准备了一些课外书和学习用品,又到多家药店购买了儿童口罩。她说:“这些要送给鲁山县瓦屋镇第三小学红石崖学点的学生。”

红石崖学点位于海拔近千米的瓦屋镇红石崖村,群山环抱,交通不便,物资匮乏,是瓦屋镇最偏远的小学学点之一。该学点只有1名老师和12名学生,其中3名学生存在语言和智力障碍。

“去年,我跟随几名爱心人士来到这个学点,看到孩子们衣服破旧,皮肤黝黑,心里很不是滋味。”陈瑶说,其实去红石崖学点之前早有心理准备,可没想到孩子们的生活那么艰苦,有一

个孩子连酸奶都没喝过。但更令她难忘的是,每一个孩子都是一脸天真灿烂的笑容。学点唯一的老师叫李小雷,20多年来,他不仅教授孩子们知识,还是孩子们的保育员,买菜、做饭、打扫卫生,毫无怨言。

陈瑶曾经把在红石崖学点拍摄的视频和照片做成PPT发在微信朋友圈和抖音上,引起众多网友关注,很多人都表示想和她一起到山里看看孩子,奉献一份爱心。

在陈瑶的抖音号上,关于红石崖学点的小视频已收获上万个爱心,评论也有近千条。陈瑶说:“学点的孩子不多,但个个让人难忘,特别是那对有语言和智力障碍的小姐弟,还有爱热闹的李金宝,我们临走时他们的那种

依依不舍,让我很牵挂。”

春节前,陈瑶还曾计划和几个朋友去学点看看孩子们,但疫情来得突然未能成行,如今疫情形势持续向好,她想到山里看看孩子们的愿望更强烈了。

听闻开学后陈瑶要来看孩子,李小雷表示欢迎,他说:“陈瑶是个多才多艺又有爱心的人,上次来学校给孩子们上了一节音乐课,孩子们高兴坏了。她还把自己的琴谱送给了学校。很期待她给孩子们带来更多的见闻和知识。”李小雷说,目前孩子们都在家上网课,他也在按照防疫防护的要求对学校进行消毒、打扫,等待开学。

(本报记者 范丽萍/文 李英平/图)



陈瑶整理要送给孩子们的礼物

受访人:陈瑶 年龄:31岁 职业:自由职业者  
微心愿:想去鲁山县红石崖学点看看许久未见的孩子们,给他们带点礼物,讲一讲疫情期间全国人民共同抗疫的事迹,希望孩子们好好学习。

## 我和老公想补一场蜜月之旅

很多女孩都希望拥有一场浪漫的蜜月之旅,但家住市区光明路南段的宋梦敏却迟迟未能如愿。作为社区工作人员,她平时工作很忙。今年春节前,她原本请好假,准备开启她和老公的蜜月之旅,但突如其来的疫情打乱了她的出游计划。疫情发生后,她毅然返岗,坚守“疫”线。

昨天上午,宋梦敏说:“疫情过后,我最想补上我们的蜜月之旅。”

今年31岁的宋梦敏是新华区曙光街街道沿西社区的工作人员。她的老公李根喜今年32岁,是广东坚朗五金制品股份有限公司驻平办事处的销售人员。他们通过网络相识、相恋,并于去年4月30日步入婚姻的殿堂。原本,

他们计划去年五一假期来一场蜜月之旅,但由于社区工作忙,走不开,宋梦敏只请了三天婚假,“当时老公还宽慰我,等有时间了一定帮我圆这个梦”。

春节前,他们再次把蜜月之旅计划提上日程,地点定在内蒙古。“我喜欢辽阔的草原、蓝天白云、高山流水,还有好喝的马奶酒、驰骋在草原的马儿。”一有空他们就查询航班、搜集攻略、规划路线。不巧的是,新冠肺炎疫情突如其来,大年初二她接到返岗通知。

疫情初期,防疫一线工作量巨大,社区人手不足,宋梦敏每天早出晚归。白天她配合同事到各个居民区张贴通知、入户登记;中午就在值班卡点或办公室用泡面、

火腿肠充饥;晚上还要轮流到卡点值班,有时还要加班整理疫情信息,经常忙到半夜12点。“那段时间日子很艰苦,不过现在疫情得到了控制,作为基层工作人员,我打心底里有种自豪感和成就感。”

“这次疫情让我重新认识了生活,更加珍惜和老公、家人相处的时光,更加珍惜当下的美好生活。”宋梦敏说,疫情防控最忙的时候,到家她累得连话都不想讲。老公不但从来不埋怨,还提前做好可口的饭菜,为她按摩缓解疲劳。

李根喜说:“作为社区工作人员的家属,我很自豪,我唯一能做的就是支持她。等到疫情过去,我会为老婆补上一场难忘的蜜月之旅。”(本报记者 高红侠/文 李英平/图)



昨天,宋梦敏在家里上网查看内蒙古大草原的旅游攻略

受访人:宋梦敏 年龄:31岁 职业:社区工作者  
微心愿:疫情过去后,想和老公补一场难忘的蜜月之旅。

## 一想早日重返讲台 二想拍尽鹰城光影

“为了迎接开学,我最近每天都在做准备。自测体温,调整作息;关注教学进度,分析掌握学生情况;还有就是加强运动,因为最近胖了不少,开学后要在学生面前保持一个良好的形象。”4月7日上午,刚批改完学生线上作业的市一高二英语老师刘轶群侃侃而谈。

这名有着13年教龄的青年教师有着1米9的身高,鼻梁上架着一副近视镜,清爽硬直的板寸,看上去健康阳光。

本报有关我市高三年级开学的报道和朋友圈里高三老师们的照片,让他对高二年级的开学更加期待。“疫情让师生们经历了最漫长的寒假,尽管学校及早入手做了周密安排,网课、答疑和在线检测的效果也

都很好,可是我真的盼着尽快开学。我想念学校的春景,想念学生们那一个个求知的眼神,想念同事们交流协作的办公室……”

刘轶群的班上有60名学生,他的网课是隔天上一次。“关于上网课,一开始我心里没底,因为从来没有这样上过课。第一次上网课,学生倒是比较兴奋,竟把我当网络主播了,个别学生还刷了小礼物给我,被我立刻制止。课后我把收益的这一块多钱翻了好多倍,捐给了武汉。”他笑着说。

刘轶群的妻子与他同校任教,担任高三年级教学。妻子已经开学了,家里两个孩子的学习和生活重任全压在他一人身上。“疫情期间,如果我和老婆的课能叠开,我们就轮流带娃。如果课刚好重合,就让大姐看电

视上网课,大姐在电脑上看动画片,我和老婆一人一个卧室上课,互不影响,大姐有时还可以带带大姐。正上小学一年级的大姐上网课也很长时间了。我曾指着女儿班级群里同学的视频问她,她竟然想不起几名同学的名字了。真希望小学也能尽早开学,女儿能和同学们一起学习一起游戏。”

采访临近结束,刘轶群开始在家中收拾自己的DV。他说自己下午没课,打算带大姐到附近的河堤上拍拍花草散散心。“我喜欢在课余时间走走串串,拍一拍鹰城的人和事,刷一刷微博,与好友交流分享感悟。希望疫情过去后,人们可以放心地摘掉口罩,我也可以拍到更多鹰城的生活动态和新风貌。”

(本报记者 吕占伟/文 张鹏/图)



4月7日,刘轶群带着女儿在河堤拍摄花卉

受访人:刘轶群 年龄:34岁 职业:高中教师  
微心愿:希望疫情早日过去,中小学早日开学,女儿能和同学们相聚,我可以在教室里给学生上课,同时希望能有更多的机会拍摄鹰城美景。